



## 丁俊晖时隔108天与家人团聚

# 途挡不住“回家的诱惑”

4月11日,也就是两天前,离家108天的丁俊晖终于回到了他位于北京的家。拥抱一下妻子,亲亲才1岁多的宝贝女儿,虽然疫情搅乱了世界斯诺克巡回赛的赛季,虽然由英国谢菲尔德回到北京的这段行程异常波折,但只要回家了,丁俊晖的心也就定了。

本版撰稿 本报记者 章丽倩

## 聚少离多 这次好好补

与梁文博一家五口常住英国的情况不同,对丁俊晖来说,他一直挂念北京的家。从去年圣诞节出发去英国参赛,到结束在沈阳的14天隔离期,于4月11日回到北京家中与妻女团聚,此间隔了108天。

由于斯诺克运动的主阵地是欧洲,所以对中国球员来说,长时间赴海外参赛是他们必须要适应的常态。不过,与之前那些年相比,在此番离家的108天里,丁俊晖与家人间彼此的那份挂念无疑又是不同的。

3月30日,才刚进入隔离期没几天的他,就在微博上看着照片思念女儿了。“再不见你,你就长大了。途中危险,隔离危险,这些都挡不住爸爸想要早点见到你的心情。爸爸目前正在像小猪一样,在一个地方,吃了睡,睡了吃,健康出栏了,就可以见到你了。”微博配图是一张他女儿戴着向日葵造型的发卡,手里拿着一朵向日葵的照片。

4月11日,在拿到解除隔离通知单

后,丁俊晖从沈阳坐车返回北京。回到自家所在的社区后,他先是被办理了一些返京人员的手续,等真正踏进家门时,已是当天晚上7点左右。重相聚,一桌家常菜是必不可少的。丁俊晖的太太张元元为他准备了好几道特别对其胃口的菜,虽非什么珍馐,却足以体现家的味道。席间,他们也跟寻常家庭一样,聊到了类似有没有变胖、头发多久没剪了这样的话题。在家人看来,丁俊晖的身材和三个多月前似乎差不多,但头发肯定是长得有点超标了。

等吃完晚饭,早就思女心切的丁俊晖赶紧“套热乎”,很有兴致地陪着女儿看了一会动画片。小姑娘出生于2018年8月,如今正是1岁多认人的年纪。女儿降生后,丁俊晖曾担心自己为了参赛与家人聚少离多的状态,可能一不小心让小宝贝认不得自己。如今赛季停摆,在等待全球疫情好转的过程中,丁俊晖会好好利用这段时间,多陪伴家人。



## 五次购机票终回国,全程戴口罩没进食

3月28日上午8点左右,由英国出发、经荷兰阿姆斯特丹中转的丁俊晖,终于回国了。他的目的地是北京,但由于自3月23日零时起,所有目的地为北京的国际始发客运航班均须从天津、上海浦东、西安、沈阳等12个指定的第一入境点入境,所以他的航班才会降落在沈阳。

长途飞行必然疲劳,外加为避免感染全程戴着口罩没进食,在接受入境检查时,他确实是又累又饿。但只要回家了,心也就定了。

3月回国一次,这是丁俊晖在好几个月前就确定的计划,不过,当时他怎么也不会料到,这趟回国行程竟会因疫情来袭而变得如此跌宕。

去年圣诞节出发去英国参赛前,丁俊晖就计划好了,会在比完巡回锦标赛(原定于3月17日至22日举行,现已延期)后,回国参加中国公开赛(原定于3月30日至4月5日举

行,现已延期),然后再到英国备战整个赛季最重磅的世锦赛(原定于4月18日至5月4日举行,现已延期)。结果,巡回锦标赛竟在3月17日预备开赛前三小时才被紧急叫停,当时丁俊晖甚至都已经在办赛场馆、英国兰迪德诺的球馆里做赛前准备了。当天,博彩公司给他开出的夺冠赔率是1赔17,排在第六位,外界还在讨论他首轮对上罗伯逊的胜负概率。

可能不少人都已知道,丁俊晖等长期在英国训练、参赛的斯诺克球员,此番为了回国颇费周折,都反复经历了抢购机票、航班被取消,再买再被取消的糟心事。但其实,如果世界斯诺克巡回赛官方和世界台球联合会能稍微早些让赛事停下来,他们也不致于为了参赛而错过机票充裕、航线犹多的最佳回国时间段。

据中国台球协会副秘书长王晓炯

透露,在3月14日时,该协会就于微信上组了一个旅英斯诺克选手群,在转达新入境规定及注意事项的同时,也建议选手尽快安排回国行程。“运动员每天在群里汇报身体情况和个人行程,这才有了之前个别球员(指最早回国的周跃龙和徐思)提前回到国内的情况。”

由于斯诺克属于现场观众数较少的项目,且选手在比赛时不会有直接的身体碰撞,所以巡回锦标赛才能以无观众空场办赛的变通形式,“负隅顽抗”到开赛当天才被紧急延期。

3月17日,在得到巡回锦标赛被延期的通知后,丁俊晖从办赛地兰迪德诺赶回了自己在英国的常住地谢菲尔德,并开始在网上订票,找寻各种可行的回国路线。结果,在经历了好几次航班被临时取消的变故后,丁俊晖的“第五趟航班”终于把他带回了家。

## 隔离期间度过生日 如愿获评赛季十佳

入境后的14天隔离期,丁俊晖是在沈阳的一处对口隔离酒店内度过的。他与另一名斯诺克球员田鹏飞搭乘同一航班回国,不过在进入隔离流程后,他俩被送到了不同的酒店。从3月28日入住酒店,到4月11日解除隔离,在这段时间里,丁俊晖不仅度过了33周岁的生日,还迎来了自己获评为世界斯诺克巡回赛2019-2020赛季十佳球员的官宣。

4月1日是丁俊晖的生日。那天一早7点20分,世界台球联合会就在其官方微博上为丁俊晖送上了生日祝福。“各位,早安!今天是中国球员丁俊晖的33周岁生日,目前台球‘中国一哥’已经平安回到国内,虽然在隔离中暂时无法与家人团聚,我们依然为本赛季的英锦赛冠军送上祝福!生日快乐!期待丁俊晖在巡回赛归来后继续给我们呈现感动与快乐。”

这条生日祝福还有一张配图,是丁俊晖在去年12月英锦赛上夺冠后亲吻奖杯的照片。对台球“中国一哥”而言,这场胜利具有重要意义——不仅是他在沉寂两年后的爆发,还让他成为了第一位三夺英锦赛冠军的“80后”球员,并将排名赛冠军数累加到了14个。当时,丁俊晖在接受采访时说过这样一段话。“我等夺冠已经等了很久了。之前,有人质疑我还能不

能再夺冠,现在我相信自己能赢得更多的冠军。”

目前,中国有25位职业斯诺克球员(其中两人为中国香港球员)。作为他们中的“老大哥”,丁俊晖自然也收获了不少来自“弟弟”们的生日祝福。

与丁俊晖同航班回国的田鹏飞说:“他在桌面上展示出的能力,从技术层面,到基本功、心理都是大师级的。毫无疑问,他是世界上最优秀的八位选手之一。希望他能早日突破自己,拿到世锦赛冠军,拿到‘大满贯’。”颜丙涛的祝福则是,“祝晖哥在新的赛季中多拿冠军,祝他的家人能健健康康,快快乐乐。”

2019-2020赛季已比完了15站排名赛和5站邀请赛,尽管还有两项重磅赛事巡回锦标赛和世锦赛因疫情而处于延期状态,但世界斯诺克巡回赛官方还是提前发布了其本赛季的十佳球员名单。英国球员特鲁姆普以毫无疑问的优势排在十佳之首,而丁俊晖和颜丙涛则分列于第五位和第八位。

能在隔离期里得知自己获评为赛季十佳球员,对丁俊晖来说,这当然是一则好消息。同时,这也是对其努力的充分肯定。本赛季,丁俊晖以第三次赢得英锦赛的优秀表现,终结了自己两年多的冠军荒。



## 被坑怕了! 刷机票时广撒网

3月29日晚上9时许,一架由吉隆坡起飞的航班降落在了上海浦东机场。包括肖国栋、李行、鲁宁、袁思俊等在内的10名旅英斯诺克球员正是搭着该航班终于回到国内。说起来,较他们早一日回国的丁俊晖,差点就成了这个“斯诺克团”的第11人。

在反复经历航班被临时取消的打击后,丁俊晖既是身心疲惫,同时也学精了,对多留一手更保险的重要性深有体会。所以,在已经与“斯诺克团”一起买了由吉隆坡中转回国机票的情况下,为免夜长梦多入境规定生变,在发

现前一天由英国出发、经荷兰阿姆斯特丹中转的航班尚有余票时,他果断下单,做了两手准备。

与他一样被机票“坑怕了”的还有田鹏飞,所以后来是他们两人一起,较“斯诺克团”早一日回到了国内。田鹏飞此前曾四次购买机票,其中两次是航班提前取消,还有两次运气更糟,是到达机场后才被告知航班取消。

据中国台球协会副秘书长王晓炯透露,直到丁俊晖和田鹏飞在阿姆斯特丹顺利转机后,他们才拜托协会帮忙退了由吉隆坡转机回国的机票。